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Мал. 2. Кольцы з гарадзішча Баронікі.
Кольца 1 (а): 1 — вонкавы бок, 2 — унутраны бок; 

кольца 2 (б): 1 — вонкавы бок, 2 — від збоку, 3 — унутраны бок
Fig. 2. Temple rings from hillfort Baroniki.

Temple ring 1 (а): 1 — outer side, 2 — inner side; 
temple ring 2 (b): 1 — outer side, 2 — a view from a side, 3 — inner side

Вынікі і іх абмеркаванне
Кольцы маюць просты, але арыгінальны выгляд 

(мал. 2). Яны аднолькавыя па стылi і памеры, адзінае 
адрозненне паміж імі – гэта «арыентацыя» замкоў: 

у двух кольцаў правы замок, у аднаго – левы. Коль-
цы зроблены з суцэльнага дроту рознага дыяметру 
і сячэння: дужка – з круглага ў сячэнні дроту, якi па-

мант iх знаходкі прамых аналогій выяўлена не было. 
У сувязі з гэтым адказаць на пытанні пра этнакуль-
турную прыналежнасць і храналогію скарбу склада-
на. Аднак Г. В. Шты хаў папярэдне аднёс іх да стара-
жытнасцей балтаў9.

Мы сутыкаемся з наступнай праблемай: дадзе-
ны комплекс цяжка звязаць з пэўным археалагічным 
кантэкстам, таму гэта ўскладняе яго датаванне. Адсут-
насць прамых аналогій не дазваляе надзейна адносіць 
гэтыя кольцы да нейкай культурнай традыцыі.

Мэтай даследавання з’яўляецца ўдакладненне 
датавання скарбу скроневых кольцаў з гарадзішча 
Баронікі. Аўтары ставяць перад сабой задачу на пад-
ставе стылістычных асаблівасцей акрэсліць кола тра-

дыцый, якія маглі паўплываць на выгляд кольцаў, 
што, у сваю чаргу, дапаможа больш дакладна іх да-
таваць.

Скарб скроневых кольцаў з гарадзішча Баронікі 
дазваляе пашырыць базу крыніц па жаночых упры-
гажэннях другой паловы 1-га тыс. н. э. Дадзеныя 
кольцы змешчаны ў экспазіцыі «Старажытная Бе-
ларусь» НГМ РБ, у вітрыне, прысвечанай жалезна-
му веку. Вынікі даследавання будуць карыснымі 
пры ўдакладненні атрыбуцыі прадметаў і карэкцыі 
экспазіцыі музея. Уведзеныя ў навуковы ўжытак 
звесткi пра кольцы з’яўляюцца крыніцай для рэ-
канструкцыі жаночага строю насельніцтва Белару-
скага Падзвіння другой паловы 1-га тыс. н. э.
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